

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Читальный зал

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 1 (7466) ◆ Понедельник, 1 января 1973 года ◆ Год издания 55-й ◆ Цена 2 коп.

1973 год — решающий год девятой пятилетки



НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ

В канун 50-летия СССР в клубе завода имени Дзержинского состоялось собрание рабочих, инженерно-технических работников, служащих, посвященное вручению Юбилейной Почетной грамоты обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа.

Секретарь горкома КПСС тов. Н. П. Гаврилов тепло поздравил коллектив с заслуженной наградой и пожелал новых успехов в третьем году пятилетки. Он вручил Юбилейную Почетную грамоту директору завода тов. Д. И. Науменко.

Тов. Науменко, выступивший с ответным словом, а также на-

чальник технологического бюро цеха дизелей тов. А. А. Лепсон, токарь цеха агрегатов тов. В. К. Шерстянкин, комсомолец из литейного цеха тов. Н. Деткова, выражая мнение всего коллектива, заверили партию и правительство, что в ответ на высокую награду сделают все, чтобы в 1973 году добиться новых успехов.

Юбилейные Почетные грамоты вручены коллективам Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, полиграфического объединения «Авангард», судоремонтного завода.



Член ЦК КПСС первый секретарь областного комитета партии А. И. Шибяев вручил коллективу завода резиновых технических изделий Грамоту Президиума Верховного Совета РСФСР о при-

своении заводу имени 50-летия СССР. НА СНИМКЕ: на митинге, посвященном этому событию, выступает А. И. Шибяев. Фото И. Сидоренко.

Будем работать еще лучше

Торжественное собрание, посвященное 50-летию образования СССР, состоялось в горторге.

Заместитель председателя Саратовского облисполкома В. И. Кречетов зачитал и вручил коллективу горторга Юбилейную Почетную грамоту Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за достижение наивысших результатов в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР.

Принимая награду, директор

горторга С. Ф. Китаев от имени всего коллектива заверил Коммунистическую партию и Советское правительство, что работники торговли будут трудиться еще лучше.

Начальник отдела капитального строительства горторга В. В. Серета, заведующие промтоварным магазином № 49 Л. И. Протасова, продовольственным № 40 А. Ф. Буданова и другие заявили, что высокая награда воодушевляет коллектив на новые трудовые свершения.

А. СОЛОВЬЕВ.

ДЛЯ ПРИВОЛЖСКОЙ СИСТЕМЫ

Завершена навигация 1972 года. Выполняя решения XXIV съезда КПСС по орошению земель Заволжья, водный участок управления механизации строительных работ Саратовгэстроя совместно с коллективом речного порта выполнял работы по обеспечению строительными материалами строительства Приволжской оросительной системы. С октября началась транспортировка на баржах щебня, песка, блоков, арматуры из Балакова по Волге, а затем по реке Малый Караман к месту строительства насосной станции.

Коллективы теплоходов «РБТ-300», «Бдительный», где капитанами А. Г. Полещук, Н. Я. Шустов, М. К. Каменщиков, В. Н. Стулов освоили ранее не судходную реку М. Караман и в сложных метеорологических условиях, при плохой видимости и малых горизонтах воды буксировали 1000-тонные баржи с материалами, обеспечивая всем необходимым строительство канала.

В. ЯЗЕВ, секретарь парторганизации водного участка.

ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ

Выполняя исторические решения XXIV съезда КПСС, коллектив завода досрочно, 14 декабря, выполнил годовой план по товарной продукции и 18 декабря по реализации. За 11 месяцев реализовано сверхплановой продукции на 670 тысяч рублей и выполнен план по всем технико-экономическим показателям. Успешно осваиваются мощности по производству, спонков, сидений и битумных изделий для автомобилей «Жигули».

Достигнутые показатели явились результатом развернутого социалистического сорев-

нования среди коллектива завода. В соревновании участвуют 10 цехов, 8 смен, 14 участков и 9 бригад. По итогам работы в третьем квартале коллективу завода присуждено первое место среди промышленных предприятий города с вручением переходящего Красного знамени городского комитета КПСС и горисполкома, а по результатам соревнования в честь 50-летия СССР коллектив завода занесен в Юбилейную книгу почета городского комитета КПСС и горисполкома.

Указом Президиума Верховного Совета

РСФСР от 14 декабря 1972 года в ознаменование 50-летия Союза Советских Социалистических Республик и за производственные успехи присвоено заводу имя 50-летия СССР.

Отвечая на высокую оценку работы, борясь за досрочное выполнение заданий третьего года пятилетки, коллектив завода принял высокие обязательства: выпустить сверхплановой продукции на 1200 тысяч рублей. Это будет нашим трудовым вкладом в выполнение заданий пятилетки.

Г. РАЗЖИГАЕВ, директор завода.

Заявка на будущее

Коллектив нашего завода досрочно справился с юбилейными социалистическими обязательствами. План выпуска валовой продукции выполнен 1 декабря.

Значительный вклад в общий успех внес коллектив цеха формовки, который возглавляет В. Мирошин. Уже третьего декабря рабочие цеха рапортовали о выполнении годового задания. Это стало возможным в результате стараний бригад электросварщиков В. Туровец, формовщиков, руководимых А. Граблевым и Б. Шиповым.

Г. НЕНАШЕВ, секретарь партийного бюро завода № 3 сборного железобетона.

ИХ ПРИЗВАНИЕ — СТРОИТЬ

на Михаилом Алексеевичем Юхновым.

...Михаил среднего роста, плотный, широкоплечий. О таких говорят: природа силой не обделила. Говорит Михаил быстро, отрывисто, словно командует. Можно только позавидовать энергии этого человека, умению быстро ориентироваться в обстановке, правильно распорядиться, отстаивать что-то свое, лучшее, заразить людей личным примером трудолюбия и дать им понять ответственность за порученное дело.

Он всюду успевает, ни одной минуты не постоит без дела. В родном коллективе уважают бригадира — вожака.

Продукция завода фосфорных удобрений — залог для будущих урожаев. А для нас, строителей — главный строительный объект девятой пятилетки. С таким пониманием дела трудится вся бригада М. А. Юхнова. Работает слаженно, красиво, быстро. Но при этом не забывает о качестве. Раз сделали — значит добротно, крепко, надежно. И что главное: у монтажников почти не бывает переделок.

Трудно выделить кого-то из членов бригады, все трудятся одинаково хорошо. Недаром этой бригаде доверен монтаж главного корпуса, который должен вступить в действие к 7 ноября 1973 года.

Можно быть уверенными: монтажники не подведут. Их призвание — строить. А этим все сказано.

И. АСЕЕВ, машинист крана УМСР.

Девятый год работаю я на стройке машинистом крана в управлении механизации строительных работ Саратовгэстроя. За это время со своим 60-тонным богатырем побывал на многих объектах города: участвовал в сооружении комбината химического волокна, гидроэлектростанции, строительстве и реконструкции шлюзов, возводил жилые дома первого микрорайона.

Мне посчастливилось работать с такими прославленными бригадами, как коллектив Героя Социалистического Труда Н. Деркача. Бок о бок трудился и с бригадой Героя Социалистического Труда П. Куцаева, коллективом кавалера ордена Ленина и ордена Октябрьской Революции Н. Фролова.

Сейчас я на новом объекте: Всесоюзной ударной комсомольской стройке — заводе фосфорных удобрений. Здесь впервые встретился с одной из лучших бригад Саратовгэстроя, руководимой кавалером ордена Лени-

1 ЯНВАРЯ—ПОБЕДА КУБИНСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ, ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ КУБЫ



Куба. Средняя школа-интернат на 500 человек построена в Гуараманао, близ Ольгина. В ней созданы все условия для учебы, отдыха, занятий спортом. Учебный план предусматривает ежедневный труд учащихся на цитрусовых плантациях.

На снимке: новая школа в Гуараманао.

Фото БТА — ТАСС

...И НАМ ЛЮБОЕ ДЕЛО ПО ПЛЕЧУ

САРАТОВСКАЯ гидроэлектростанция — детище ума и рабочих рук советских людей, седьмая энергетическая жемчужина на Волге. Рождение ГЭС вызвано необходимостью пополнения энергетического баланса нашей страны, продиктовано ростом числа промышленных предприятий, увеличением потребности в энергии. С пуском в строй станции значительно возросла энергообеспеченность в Поволжье, ликвидирован дефицит в энергомощностях. ГЭС вызвала к жизни такие крупные промышленные гиганты, как комбинат химического волокна, завод РТИ, «Продукция» Саратовской ГЭС пойдут и на будущее предприятие — завод фосфорных удобрений. Исполнилось пять лет с того дня, когда агрегаты ГЭС дали первый промышленный ток. Станция выдала стране 22 миллиарда 670 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Есть в этом успехе дружного коллектива энергетиков и доля труда электрослесаря В. Ф. ОВЧЕЛУПОВА. Ему мы и предоставляем слово.

х х х

На строительство Саратовской ГЭС я приехал, как говорится, не с пустыми руками. Имел опыт работы на родственном предприятии в Иркутске. Саратовскую гидроэлектростанцию «застал» в стадии завершения стройки, шел монтаж оборудования. В течение полутора лет работал на этом ответственном участке и я, внимательно, с интересом. Хотя и знал свое дело, да и обе станции—Иркут-

ская и Саратовская — родственные, многое приходилось познавать вновь. Ведь ГЭС оснащена новым, современным оборудованием.

Сейчас работаю на генераторном участке. Нас тринадцать электрослесарей. Обслуживаем 24 генератора. Работа ответственная. Здесь — и подготовка оборудования к осенне-зимнему максимуму, к пропуску весеннего

паводка, что требует особого внимания и напряжения. А летом — плановые ремонты. И все это нужно делать точно в срок и качественно.

Наш участок борется за почетное право носить звание коммунистического. Двенадцать человек — ударники коммунистического труда, завоевали это звание ударной работой на производстве. В этом году на станции сделан капитальный ремонт семи агрегатов, два из них отремонтировали хозяйственным способом. Хорошо! Значит, почувствовал коллектив силу в себе, день ото дня растут мастерство и опыт рабочих. В будущем году думаем вообще отказаться от помощи подрядчиков, делать ремонт своими руками.

Проверкой сил и возможностей коллектива стало освоение опытных агрегатов — горизонтальных. Они наиболее экономичны, но отличаются от прежних по конструкции и габаритам. Изучаем новое оборудование основательно.

Прибавляют нам знаний занятия в школе коммунистического труда, настойчивое овладение своим делом. А это помогает работать лучше, производительнее.

Образцы умения и опыта показывают наши лучшие труженики — электрослесари А. Зотов, П. Подлеснов, И. Медведев, газослесарщик В. Терехин.

Большое событие произошло в год юбилея СССР и в моей жизни. За участие в строительстве ГЭС я награжден медалью «За трудовую доблесть». А это прибавляет сил, мобилизует на новые трудовые успехи.

В них, успехах, не приходится сомневаться. Дружному коллективу, где я работаю, под силу любые задачи.

В. ОВЧЕЛУПОВ,
электрослесарь Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

Юные помощники мелиораторов

Уже давно стало традицией, что сельские школьники помогают во время летних каникул своим старшим товарищам в сельскохозяйственных работах. Эта добрая традиция поддерживается пионерами и комсомольцами колхозов и совхозов нашего района. Прошлым засушливым летом в помощи ребят особенно нуждались мелиораторы. По инициативе самих школьников и при поддержке парторганизаций хозяйств были созданы юношеские производственные звенья, которые обслуживали дождевальные установки.

Юные мелиораторы из Натальинской средней школы (колхоз имени Карла Маркса), например, работали на девятнадцати дождевальных установках. Володя Авдеев, ученик девятого класса, комсомолец, один из лучших шланговщиков, бригадир, рассказывает:

—В каждой бригаде у нас было по два человека. Работали две недели по сменам, а когда началась уборка хлебов и многие машинисты ушли на комбайны, мы стали работать полный рабочий день. Уверенно могу сказать, что все трудилось на совесть. Меньше ста рублей никто не заработал.

Коля Солоха в колхозе имени Кирова тоже работал на дождевальной установке. За два с половиной месяца он заработал двести десять рублей. Коля — семиклассник. Надо сказать, что учится он на «четыре» и «пять», занимается общественной работой: редактирует классную стенгазету, шефствует над первокурсниками. Сейчас Коля готовится стать комсомольцем. О своих планах на будущее лето он сказал коротко: «Буду опять работать на дождевалке».

Коля Синицын, ученик Маянг-

ской восьмилетней школы (колхоз «Знамя коммунизма»), работал шланговщиком почти месяц. В этом учебном году он назначает восемь классов. «После школы думаю поступать в училище, — говорит Коля, — но если у нас в селе будет десятилетка, то я пойду в девятый класс, а летом опять буду работать шланговщиком. Хочу призвать всех наших ребят помогать колхозу в таком важном деле, как орошение земель».

А вот Надя Белова, одноклассница Володи Авдеева, уже не первое лето работала на сортоиспытательном участке. «Работать у нас интересно. Одна беда, — сказала Надя, — зачастую не хватает рабочих рук, поэтому я хочу пригласить своих сверстников прийти летом на наш сортоучасток». Сейчас Надя учится в девятом классе. Во время летних каникул она, безусловно, будет помогать сортоиспытателям.

Почти в каждом хозяйстве района будут увеличиваться поливные площади, а значит будет расти и число мелиораторов. Пополнить их ряды должна молодежь, сегодняшние школьники. В колхозе имени Кирова серьезно заняты подготовкой молодых мелиораторов. Здесь по специальной программе проводятся занятия со старшеклассниками. Возможно, эти ребята — завтрашние поливальщики и машинисты дождевальных установок.

Впереди лето. Будем надеяться, что призывы Нади Беловой и Коли Синицына будут горячо приняты ребятами колхозов и совхозов Балаковского района.

Л. КИЩЕНКО.

На снимке: Коля Солоха, Надя Белова и Коля Синицын.

Фото М. Бабенко.



МЫ — ПЯТИЛЕТКЕ

В коридоре правления колхоза висит список, мимо которого многие проходят не задерживаясь. Действительно, что тут такого особенного в том, что в этом году восемь ветеранов сельскохозяйственного производства уйдут на заслуженный отдых.

Я невольно задержался у списка и подумал вот о чем. С удовлетворением подумал о том, что на их рабочем месте есть кому встать у доильной установки на ферме, сесть за руль трактора или автомашины.

И это сделаем мы, молодые.

Хорошо живется нынче в колхозе. Хорошее село, год от года улучшаются культурно-бытовые и производственные условия. И выпускники школы охотно остаются в селе, идут работать животноводами, хлеборобами, механизаторами.

Не изменяют колхозу и те, кто закончил действительную службу в рядах Вооруженных Сил. Только в этом году одиннадцать парней, уволенных в запас, стали работать в хозяйстве трактористами и шоферами. Многие из нас возвратились из армии тогда, когда была горячая пора — шла посевная кампания. Почти все ребята спустя неделю уже работали — кто на тракторе, кто на машине. С первых дней по-ударному стали трудиться мои товарищи комсомольцы Николай Точилкин, Александр Журов, Петр Севостьянов, Анатолий Соловьев, Павел Григорьев, Анатолий Белов.

Здесь надо сказать об одном существенном вопросе. О хорошем отношении руководителей колхоза к нам, молодым. Нам доверяют, на нас обращают вни-

мание, нас принимают всерьез, как специалистов.

Сейчас от механизаторов требуются прочные, технические и агротехнические знания, сочетающиеся с искусством хлебороба, в котором опыт и мастерство неотделимо связаны с большой любовью к делу. И формированию этих качеств во многом способствует закрепление кадров в колхозе.

Мы, молодые механизаторы ощущаем также большую поддержку со стороны комсомольской организации, которую возглавляет главный инженер Михаил Царев.

А отсюда и результат. Все без исключения трактористы и водители активно участвуют в соревновании «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск!». Лично я выполняю ежедневные задания на 120—140 процентов. Этим летом работал на перевозках зерна. Осенью пришлось много поработать на заготовке кормов для животноводства. Больше того, после завершения этой важной работы в своем хозяйстве, с удовольствием помогал в подвозе соломы совхозу «Новониколаевский».

Рад, что в успехах родного колхоза есть и частица моего скромного труда. Наше хозяйство одно из передовых в районе, наши колхозники много делают для того, чтобы произвести как можно больше мяса, молока, яиц полнее обеспечить потребности нашего населения и промышленности в сельскохозяйственной продукции.

Г. КУПРИЯНОВ,
шофер колхоза «Знамя коммунизма», член ВЛКСМ.

ДРУЖНОЙ СЕМЬЕЙ

Совхоз «Зоркинский» — крупное, оснащенное современной техникой социалистическое сельскохозяйственное предприятие. В его мастерских, на полях и фермах работает большой, спаянный единством цели, коллектив рабочих. Люди пятнадцати национальностей живут и трудятся здесь. О результатах их труда говорит такой факт: коллектив совхоза выполнил социалистические обязательства по сдаче продуктов животноводства государству, принятые в честь 50-летия образования СССР. Вот как объясняют свой успех рабочие из этой дружной большой семьи:

ЧЕЛОВЕК СЛАВЕН ТРУДОМ, — говорит доярка Р. М. Темиргалиева.

—Многие рабочие совхоза трудятся на совесть, со знанием де-

ла. Именно из таких выходят передовики социалистического соревнования. На нашей молочно-товарной ферме ими стали чувашка Нина Межеваева, русская Раиса Глазунова, казашка Халима Туканалиева, немка Элла Ейникова и другие. Например, Лидия Андреевна Земцова за 11 месяцев надоила по 2213 килограммов молока на корову. Неплохой показатель по надою молока и у меня — 2050 килограммов от каждой коровы.

Я назвала национальность своих подруг по работе только для того, чтобы сказать далее, что в братской семье великого советского народа равны все, кто живет его интересами. Объясняется же нам позволяет язык, на котором говорил Ленин.

ДРУЖБА ВСЕГО ДОРОЖЕ, — говорит доярка Л. А. Земцова.

— Она скрепляет наш многонациональный коллектив. Большинство рабочих у нас приезжие, и многие из них навсегда остаются здесь. Тракторист испанец Рехико Хосе приехал в совхоз из детдома, обзавелся семьей и живет не хуже других. Плотник татарин Николай Мухамеджанов родом из Рязани. Сначала приехал один. Поработал, присмотрелся — понравилось, и привез всю семью. Доярка Нина Межеваева приехала из Чебоксар. И все мы много раз убеждались в том, что нет ничего дороже дружбы народов. Она помогает нам плодотворно трудиться и преодолевать трудности, выручать друг друга из беды, с уверенностью глядеть в завтрашний день.

